

“我想表扬他们……”

□乔晓娜 付媛媛 方圆

一场秋雨一场寒。不知不觉中已到秋分时节。3个月来,每逢回忆起在老家的住院经历,刘延来心里仍感到热乎乎的,感激之情溢于言表:“我想表扬他们……”

都想表扬。该男子名叫刘延来,一直在北京工作。他自述从6月开始,经常有腹胀的感觉。刚开始,他以为是消化不良,也没在意,谁知越来越严重,最后肚子胀得如同怀孕十月,连蹲下系鞋带都很困难。多次就诊无果后,他返回南阳,来到南阳医专第三附属医院内一科就诊。

在治疗期间,刘延来对医务人员付出非常感动。第一次做肠镜检查的时间赶上吃药的时候冲突了,因为肚子胀痛走路不方便,好不容易“挪”到肠镜检查室的刘延来实在不想返回科室吃

药,便告诉王晓阳等检查完后回去再吃。当时,王晓阳已怀孕9个月,行动不便,担心刘延来耽误了吃药,就委托其他医生帮忙。不到5分钟,科里医生姚毅君便把药和水送到肠镜检查室,看着刘延来吃下药后,才又匆匆返回科室。因家属在外地工作,无法在身边陪护,刘延来入院时非常焦虑。护士长杨柯特别叮嘱护理人员,送药输液时,多关注开导患者。没几天,在医务人员的帮助下,刘延来摆脱了内心的焦虑。加上病因查明,治疗渐起效果,他一直紧缩的眉头舒展开了,脸上也露出了笑容。

“我后天就出院了,特别想表扬咱们的医务人员,请你们帮助我圆了这个心愿!”在离开之前,刘延来反复叮嘱工作人员。出院的时候,刘延来症状基本上消失了,肚子小了,腿不肿了,色素沉着也减轻了。回到北京上班后,刘延来还特意给王晓阳打来电话,表示谢意。

邓州市中心医院胸痛中心 顺利通过国家级认证

本报讯 近日,在全国胸痛中心高峰论坛上,经专家投票表决,邓州市中心医院胸痛中心顺利通过认证,成为国家级胸痛中心。这标志着邓州市中心医院急性胸痛患者的综合救治能力达到国家级标准和水准。

据了解,在现场核查过程中,检查组的各位专家认真核查了邓州市中心医院心血管内科、急诊科、介入科等相关科室的急危重症救治水平,实地考察了该院胸痛中心建设发展状况。专家组对该院的急危重症救治水平给予了肯定,认为该院胸痛中心建设成绩令人满意,对急性胸痛患者救治高效、院前急救系统与院内绿色通道衔接紧密、存在较多亮点。同时,专家组对存在的不足之处也提出了改进意见。

据悉,为了使邓州市及周边地区急性胸痛患者,特别是急性心肌梗死患者能得到及时有效的诊断及治疗,邓州市中心医院经过多方筹备,成立邓州市首家胸痛中心,使患者从到达医院至成功救治的时间最快缩短至25分钟,明显优于国际标准(90分钟),提高了救治的成功率,改善了患者的生活质量和就诊满意度。(乔晓娜 方圆 姚景晨)

郑州大学第一附属医院 专家教授故乡行唐河站启动

本报讯 9月22日,郑州大学第一附属医院专家教授故乡行唐河站启动。郑州大学第一附属医院组织唐河籍的专家教授集中回去,正式拉开与唐河县人民医院深化合作的序幕。

将定期组织有关专家教授前往该院开展相关活动,切实服务好家乡群众,助力唐河县医疗卫生事业发展。据了解,在此次活动中,郑州大学第一附属医院派出阵容强大的唐河籍专家教授团队,进行现场义诊、查房、手术、疑难病会诊、讲座等。(乔晓娜 方圆 李慧颖)

南召县人民医院

加强医院行风建设

本报讯 近年来,南召县人民医院高度重视医院行风建设,强化思想教育,努力营造风清气正的医疗服务环境。

据悉,该院经常组织开展县情教育、“院荣我荣,院衰我耻”的荣辱观教育和医务人员廉洁行医



近日,新野县人民医院组织医务人员在门诊楼前举办“迎双节”趣味运动会。现场气氛热烈,欢笑声不绝于耳。最终,新生儿科以58秒的好成绩获得第一名。图为“车轮滚滚”活动场景。 张学芳 乔晓娜/摄

邓州市妇幼保健院

切实做好健康扶贫工作

本报讯 日前,邓州市妇幼保健院组织全院干部职工,认真学习相关文件及会议精神,并再次强化“一站式”结算、“先诊疗后付费”等具体优惠措施。

该院院长贺占龙要求,要充分认识妇幼健康扶贫工作的重要意义;要强化措施,切实做好妇幼健康扶贫重点工作;要加强领导,全力做好2018年“两癌”(乳腺癌和宫颈癌)筛查工作。

新野城郊乡卫生院

为全乡教师免费体检

本报讯 日前,新野县城郊乡卫生院对该乡教师免费进行了体检。

当天,医务人员早早到岗,6点30分开始对陆续到来的教师进行血常规、尿常规及血清生化检测,心电图、彩超等检查,并为他们出具了严谨翔实的体检报告。



中秋佳节是阖家团圆的日子,可是在医院有着太多疾病缠身、不能回家团圆的患者。内乡县灌涨镇卫生院在中秋佳节这天为住院患者送去月饼和问候,让他们在医院也可以过一个祥和的节日。 王景 乔晓娜/摄

优质服务暖人心 患者康复送锦旗

本报讯 近日,镇平县人民医院收到一面写着“妙手神技、德艺双佳;医术精湛、医德高尚”的锦旗。

经过近两个月的治疗,患者左侧肢肌力恢复,左手可以抓握物体。出院时,王老先生高兴地说:“我来的时候坐着轮椅,站都站不起来,没想到现在可以自己走出医院的大门了。”(乔晓娜 方圆 陈同波)

救死扶伤 夫妻携手同行 ——记邓州市王国辉、陈清云夫妇

□丁自力 孙光旭 文/图

“患者对医生是性命相托,医生对患者是责任相系。” “别人一天不回家心里不踏实,而国辉一天不去病房,心就悬着。” “患者把生命托付给了我们,我们医生所做的就是要有足够的力量承担生命之重。”



王国辉、陈清云夫妇

院工作期间,因为接触的都是结核病患者,她被检测出感染了结核杆菌,服药9个月体质严重下降。1990年,王国辉在赵集镇卫生院收治了一名23岁的脑炎患者。患者持续发热昏迷,21天后才醒来。王国辉白天和黑夜守护着患者。“我晚上不敢离开,必须负责到底。”王国辉说,“患者对医生是性命相托,医生对患者是责任相系。”

来的路上,意外摔断了肋骨……但都没有影响他正常工作。30年来,夫妇二人无论是工作业绩还是医疗水平都在不断提高。陈清云探索出一套独特的结核病防治方法,使结核病治愈率不断提升。她从多年门诊患者病历资料中精心筛查,反复研究用药方略,治疗效果,先后在《中国防痨杂志》《中国当代医药》等国家级期刊上发表数篇论文,参与的科研项目“微卫生与肺癌发生发展关系的研究”荣获2002年度省科学技术进步奖二等奖,参与编写的《呼吸内科精讲》一书也已于2001年10月出版。

人工晶体种类多,功能各不同 白内障患者如何选择人工晶状体

□王绪保 文/图

白内障是由晶状体混浊引起的一种视力障碍,居世界致盲眼病中的第一位。如果把人的眼睛比喻成传统照相机,白内障就相当于照相机的镜头出现了问题,也就是眼睛的晶状体变得混浊,引起视力下降,看物体模糊,甚至失明。对于白内障的治疗,目前仍无有效的药物,手术是眼科界公认的有效治疗手段。



王绪保正在为患者做检查

既然白内障是晶状体变混浊了,那么利用手术的办法把混浊的晶状体去除,置换上一个透明的人工晶状体,重新恢复光线的穿透和聚焦功能,视力自然就可以提高了。随着眼科技术的不断进步和人们生活水平的提高,白内障手术已由传统的复明手术发展到了屈光手术阶段。如何通过手术使患者看得更清晰、更舒适、更持久,更好地满足不同患者的生活需求,已经成为越来越多的患者和医生关注的焦点。

以及眼部情况特殊的患者选用。普通折叠单球非球面人工晶状体:晶状体价格不高,软质,可折叠,手术切口一般在3毫米左右,不需要缝合,手术散光也较小,反应轻,恢复快。缺点是瞳孔大的患者或者夜间瞳孔变大时,部分人会因瞳孔变形,看近物(如阅读)需要戴老花镜。3.普通折叠单焦点非球面人工晶状体:晶状体价格中等,软质可折叠,切口在3毫米左右,不需要缝合,手术散光小,反应轻,恢复快。优点是成像质量好,不受瞳孔大小的影响,视物不变形。但是,患者术后看近物也需戴老花镜。4.微切口折叠单非球面人工晶状体:价格中高,手术切口只需要1.8毫米,损伤更轻,散光更小,恢复更快,成像质量好,但患者术后看近物仍需要戴老花镜。5.特殊处理过的人工晶状体:价格中等,适用于有特定眼病的白内障患者。比如,肝素表面处理的人工晶状体,可以减轻术后的炎症反应。6.带虹膜的人工晶状体:适用于先天性或外伤无虹膜的患者。7.可调节人工晶状体:价格较高,可调节。人工晶状体的设计原理目前基本上是靠移动人工晶状体的位置来实现看远、看近都清晰的目的,目前看近物的效果不理想。8.两焦点或区域折射人工晶状体:价格较高。这一类人工晶状体设计的目的是为了同时满足看远和看近的要求,在一片人工晶状体上设计两个焦点,一个用来看远,一个看近,克服了单焦点人工晶状体术后患者还要戴老花镜的缺点。9.三焦点人工晶状体:价格较高,其原理是在一片人工晶状体上设计3个焦点,分别用来看远、看中、看近物,模拟人眼的变焦功能。患者术后不需要戴老花镜。10.散光型人工晶状体:价格中等,适合角膜散光度数>100度的特殊患者。

专家简介

王绪保,主任医师,南阳市眼科医院党支部书记、业务副院长,中华医学会河南眼科学会委员、南阳市眼科学会主任委员、南阳市白内障专业学术带头人;具有丰富的临床工作经验,擅长白内障超声乳化人工晶状体植入及其他复杂疑难手术的操作,在白内障、青光眼、眼外伤诊治等眼科专业方面具有较深的造诣,累计完成白内障手术3万余例。